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VOORWOORD
Wist je dat kinderen een belangrijke rol spelen in onze gemeente? 

“De Jongste Ambassadeurs, Brunssum, dat maken we samen.” 

Van september 2025 tot en met januari 2026 kwamen kinderen in actie voor 

de toekomst van hun Brunssum. Samen met de gemeente laten kinderen zien 

dat leeftijd geen grens is om mee te denken en mee te doen. In deze periode 

brachten zij ideeën tot leven en ontdekten ze wat samenwerking kan 

opleveren. In dit magazine staan verhalen, ideeën en avonturen van kinderen 

die zich inzetten voor Brunssum. Met nieuwsgierigheid, creativiteit en lef 

maken deze kinderen het verschil vandaag en voor de toekomst.

Wilma van der Rijt

Burgemeester gemeente Brunssum



EVEN VOORSTELLEN

JARO CUSTERS

KINDERBURGEMEESTER
JURRE HEUTS 
LANGEBERG
Superheldennaam: Unity kid

Samen sta je sterker
dan alleen!

SINT FRANCISCUS
Superheldennaam: De krachtige helper

Alle ouderen verdienen
een leuke dag!

SAAR DE BLOIS
GB BENJAMIN
Superheldennaam: Queen-Bee

iedereen hoort Er-Bij!

MILAH SAVELKOUL
DE VLINDERTUIN
Superheldennaam: Chef Broccoli

Gezond eten
laat je goed voelen!



MEGHAN VEYS
 GB BENJAMIN
Superheldennaam: De Buitenspeelheld

Burgemeester Wilma van der Rijt, 
Kinderburgemeester Jurre Heuts, 

Locokinderburgemeester Jaelinn Janssen, 
Locokinderburgemeester Livia Notten.

Kindergemeenteraad 2025-2026

Wees Jezelf!

LOCOKINDERBURGEMEESTER 

JAELINN JANSSEN
DE OPSTAP
Superheldennaam: De Boekenwurm

Je kan alles, als je
je best maar doet!



BRAM NOWACKI
DE CALEIDOSCOOP
Superheldennaam: Superkeeper

Dat iedereen sportief bezig
blijft en dit vooral samen
met anderen doet!

NOEL MULDER
DE OPSTAP
Superheldennaam: De Helpende Hand

Help een ander
en leer van elkaar!

BENTLEY HOFMANN
MEANDER
Superheldennaam: Captain Voetbal

Als je blijft oefenen
dan lukt het!

FENNA VAN BERKEL
TITUS BRANDSMA
Superheldennaam:  Captain Care

Samen sterk, samen care!



CHLOE SPALLITTA
DE CALEIDOSCOOP
Superheldennaam: Kleurenstorm

Kleur maakt
iedereen blij!

BRUCE STRAETEN
TITUS BRANDSMA
Superheldennaam: Rinkel Ruilwinkel

Begin de dag
met een lach!

LOCOKINDERBURGEMEESTER 

LIVIA NOTTEN
DE VLINDERTUIN
Superheldennaam: Mevrouw de zwemkoningin!

Bewegen
is gezond!

LINDA VAN DIEST
DE BOEMERANG
Superheldennaam: Mona Linda

Als je denkt dat je een lafaard
bent kan je ook denken dat je
een winnaar bent!



KOEN WEMMERS
LANGEBERG
Superheldennaam: Leafguard

Iedereen kan een
groene straat zijn!

THIBALD ADRIAENSEN
GB BENJAMIN
Superheldennaam: De EHBO-Held

Zorg goed voor jezelf
en goed voor elkaar!

OLIVIER ZANDKUIJL
SINT FRANCISCUS
Superheldennaam: XP Warrior

Samen levelen, samen
winnen voor Brunssum!

VALERIE VAN AST
DE TRAMPOLINE
Superheldennaam: Miss Artistic

Met een open hart en een
oprechte stem maak jij de
wereld een beetje beter!



BEDANKT, AMBASSADEURS! 
Wat zijn wij trots op jullie! 

Als jonge ambassadeurs hebben jullie laten zien dat ideeën van kinderen écht het verschil 
kunnen maken. Dankzij jullie inzet, creativiteit en doorzettingsvermogen is er veel moois 
gerealiseerd in en rondom het Schutterspark. 

De natuurspeelplek is er gekomen – een plek om te ontdekken, te spelen en te genieten van de 
natuur. Daar komt binnenkort ook een prachtig naambordje bij, zodat iedereen kan zien dat dit 
jullie idee was. Ook de libellenwandelroute in het Schutterspark is  dankzij jullie ontstaan, een 
route die jong en oud laat kennismaken met de natuur. En alsof dat nog niet genoeg is, wordt 
speeltuin Treebeek omgevormd tot een inclusieve speeltuin, waar álle kinderen samen kunnen 
spelen. 

Jorden Wijnants, Djayden Robeerts, Jacey v/d Molen, Keziah-Lynn Ninkuru, Donny Blom en 
Lynn Slagter. Wij wensen jullie veel plezier, succes en mooie nieuwe ervaringen op jullie nieuwe 
school. Blijf vooral geloven in jezelf en in de kracht van jullie ideeën. 

Namens de gemeente: Dank jullie wel voor alles wat jullie hebben betekend!



VERGADERINGEN
Samen in gesprek voor Brunssum.

De Kindergemeenteraad komt regelmatig bij elkaar om te vergaderen. Dat doen we vaak in het 
gemeentehuis, maar soms ook op andere bijzondere plekken. Zo leren we onze gemeente 
steeds beter kennen. Tijdens de vergaderingen praten we over ideeën, plannen en onderwerpen 
die belangrijk zijn voor kinderen. 

Soms sluiten er ook andere collega’s aan, zoals medewerkers van de gemeente, de 
burgemeester of andere betrokkenen. Zo laten de leden van de Kindergemeenteraad zien dat 
hun mening telt en dat samen overleggen de beste ideeën oplevert.

Raadzaal



Kanskracht

Bronspot



ACTIVITEITEN! 
Naast de vergaderingen is de Kindergemeenteraad ook op andere momenten actief. De 
kinderen doen mee aan verschillende activiteiten, bezoeken plekken in en buiten de gemeente. 
Benieuwd wat zij allemaal doen? Op de gemeentewebsite delen we elke maand een update 
met het laatste nieuws en de activiteiten van de Kindergemeenteraad.

Reanimatie-estafette
In Brunssum vond op vrijdag 26 september 2025 de 17e editie van de Reanimatie-estafette 
plaats. De jaarlijks terugkerende estafette werd officieel geopend door gouverneur Emile 
Roemer, burgemeester Wilma van der Rijt en kinderburgemeester Jurre Heuts.

Voor Jurre was dit een extra bijzonder moment: de opening was niet alleen zijn allereerste 
openbare handeling als kinderburgemeester, maar viel ook nog eens op zijn 11e verjaardag.

Ruim 1.500 scholieren bezochten de Reanimatie-estafette in Sporthal Rumpen. Tijdens het 
evenement kregen jongeren de kans om te leren hoe belangrijk en waardevol het is om te 
kunnen reanimeren bij een hartstilstand.

Het doel van de Reanimatie-estafette is dan ook duidelijk: bewustwording creëren én jongeren 
leren hoe ze kunnen handelen in een noodsituatie. Dat kan door reanimatietrainingen op te 
nemen in het lesprogramma van scholen, of door het volgen van een cursus, bijvoorbeeld bij het 
Rode Kruis.



Het Burgemeestersontbijt: Een Gezellige en Gezonde Ochtend!
Het Burgemeestersontbijt is een bijzondere ochtend waarop kinderen samen met de 
burgemeester ontbijten. Groep 4 van basisschool De Opstap mocht op bezoek komen in de 
raadzaal en genieten van een gezond ontbijt. Dit ontbijt is niet alleen gezellig, maar ook een 
kans om te leren waarom het zo belangrijk is om de dag gezond te beginnen.

Tijdens het Burgemeestersontbijt stonden de kinderen niet alleen aan de ontbijttafel, maar ook 
in de spotlight. Drie kinderen uit de Kindergemeenteraad speelden een speciale rol. Samen met 
de burgemeester lieten zij zien hoe belangrijk het is om goed voor jezelf én voor elkaar te zorgen.

De kinderburgemeester, Jurre, opende het ontbijt en vertelde waarom ontbijten zo belangrijk is. 
"Door goed te ontbijten, krijg je meer energie en kun je beter concentreren," zei hij. Ook raadslid 
Milah, die zichzelf "Chef Broccoli" noemt, deelde haar passie voor gezond eten. "Gezond eten 
maakt je niet alleen sterker, het laat je ook goed voelen," vertelde ze enthousiast.

Raadslid Noël, "De Helende Hand," gaf een bijzondere boodschap mee: "Samen zorgen voor een 
fijne en gezellige sfeer is minstens zo belangrijk als gezond eten." Dankzij de hulp van deze 
kinderen werd het Burgemeestersontbijt een extra speciale gebeurtenis!

Het was een ochtend vol gezelligheid, gezonde tips en een mooi moment om samen te leren 
over de kracht van een goed ontbijt, samenwerken en elkaar respecteren. Het 
Burgemeestersontbijt laat zien dat gezond eten en goed voor elkaar zorgen niet alleen 
belangrijk, maar ook heel leuk kan zijn!



Kinderboekenweek in Brunssum: ‘Vol avontuur’ met Floortje in d’r Deretuin!
Begin oktober werd de Kinderboekenweek in Brunssum feestelijk afgetrapt met het spannende 
thema ‘Vol avontuur’. In samenwerking met OnsBrunssum en Goud verteltheater werd er op 
woensdagochtend een bijzondere voorstelling gehouden voor groep 3 en 4 van verschillende 
Brunssumse basisscholen. Het verhaal was gebaseerd op het boek "Floortje in d’r Deretuin" van 
dialectschrijfster Astrid Frusch. En wat maakt deze voorstelling extra bijzonder? Het werd 
volledig in het Limburgs verteld!

Het doel van de voorstelling was niet alleen om de kinderen een spannend en avontuurlijk 
verhaal te bieden, maar ook om het belang van het Limburgse dialect en de Limburgse cultuur 
te benadrukken. Dit doel wordt ondersteund door de Provincie Limburg, die jaarlijks meer dan 1 
miljoen euro investeert in de Limburgse taal. Het streven is om de Limburgse taal zichtbaarder 
en meer gebruikt te maken, met speciale aandacht voor onderwijs en kinderopvang. De 
Limburgse taal speelt namelijk een grote rol in de cultuur en identiteit van de regio.

Met deze voorstelling dragen we actief bij aan de bewustwording van de Limburgse taal op een 
creatieve manier. Bovendien is laaggeletterdheid in onze regio een belangrijk aandachtspunt. 
Wethouder Merle Brüning was aanwezig en benadrukte het belang van lezen op jonge leeftijd 
en de ontwikkeling van taalvaardigheid.

De Kinderboekenweek werd ook feestelijk geopend door de locokinderburgemeesters, Jaelinn 
Janssen en Livia Notten. Zij moedigen de kinderen aan om lekker veel te lezen en samen de 
avonturen van Floortje te ontdekken. De levensgrote illustraties van Melanie Frissen, die het boek 
tot leven brachten, maakten de ervaring in Buro Brunssum helemaal compleet.

Deze ochtend was een mooie gelegenheid om kinderen niet alleen het plezier van lezen te laten 
ervaren, maar ook om hen meer te laten waarderen van de rijke Limburgse taal en cultuur!



Kindergemeenteraad op bezoek bij Limburgse Kinderbestuurdersdag
Zeven leden van de Kindergemeenteraad brachten een bezoek aan de Limburgse 
Kinderbestuurdersdag in het Gouvernement in Maastricht! Een groot avontuur, want niet 
iedereen wordt dagelijks ontvangen door gouverneur Emile Roemer.

De kinderen werden opgehaald bij het gemeentehuis en stapten in de bus voor een rit naar 
Maastricht.

Bij aankomst in het Gouvernement kregen de kinderen een warm welkom. Ze schreven hun 
naam in het grote ontvangstboek en gingen daarna meteen aan de slag met een speurtocht 
door het gebouw. Spelenderwijs gingen ze op ontdekking: schilderijen, vlaggen en jaartallen 
werden bestudeerd en verschillende kennisvragen moesten beantwoord worden. Het was een 
leerzame en leuke manier om meer te weten te komen over de geschiedenis en cultuur van 
Limburg.

Daarnaast hadden alle deelnemende gemeenten een eigen stand ingericht, waar de kinderen 
hun ideeën en projecten konden presenteren. Ze liepen langs de stands, waar ze uitleg kregen 
van hun leeftijdsgenoten over de verschillende gemeenten en wat daar speelt. Het was 
inspirerend om te zien hoe andere kindergemeenteraden werken en ideeën uit te wisselen.

Na een geslaagde middag, vol nieuwe kennis en ervaringen, kreeg iedereen een bedankwoord 
van gouverneur Emile Roemer. Vervolgens stapten de kinderen weer in de bus, terug naar 
Brunssum, met herinneringen aan een geweldige en leerzame dag in Maastricht.



Aankomst Sinterklaas
Sinterklaas werd feestelijk verwelkomd door de locokinderburgemeester én de burgemeester. 
Locokinderburgemeester Jaelinn Janssen hield een toespraak tijdens de intocht.

EHBO les



Opening KansKracht
Kinderburgemeester Jurre Heuts hield een toespraak samen met wethouder Vérénice Hermans. 
Kindergemeenteraadslid Bruce Straeten opende de locatie met een smoothiefiets challenge 
samen met de wethouder. Kindergemeenteraadslid Koen Wemmers vulde de glazen met een 
gezonde smoothie. 

Koffiemoment in Brunssum-Noord
Kindergemeenteraadslid Noël Mulder verzorgt koffie en thee aan buurtbewoners. 

Kleibeeld Barbera
Kindergemeenteraadslid Linda van Diest 
heeft als zelfstandig kunstenaar 
bijgedragen aan het project 'Sociale 
Maker in de Wijk'. In dat project helpt 
een kunstenaar een wijk of buurt in 
Brunssum met een probleem. Dit keer 
was kunstenaar Francine Claassen in 
Brunssum-West om meer verbinding in 
de buurt te brengen. Dat doet zij door 
het maken van een kunstwerk met veel 
verschillende bewoners en mensen die 
betrokken zijn bij Brunssum-West. Linda 
heeft een belangrijke bijdrage geleverd 
door het maken van een speciale 
beschermheilige uit klei voor het project.



Het Vredeslicht
Burgemeester Wilma van der Rijt en Kinderburgemeester Jurre Heuts.

Lifestylepark in Brunssum 
Het bedenken van meidenactiviteiten in het Lifestylepark in samenwerking met Stefan Kuypers 
en Remco van der Steen.

Opening Kerst op het Lindeplein
Wethouder Hugo Janssen en 
Locokinderburgemeester Livia Notten.

De Lichtjesparade 
De Kindergemeenteraad actief tijdens de 
Lichtjesparade.



SUPERHELDEN!
Wat als je een superheld bent in je eigen gemeente?

In deze verhalen lees je hoe kinderen en de gemeente elkaar versterken.
De leden van de Kindergemeenteraad hebben hun fantasie én hun kracht gebruikt om dat waar 
te maken. Ieder kind koos een superheldennaam en ontdekte zijn of haar superkracht: een 
positieve eigenschap van zichzelf.

Door groots te denken, maar altijd dicht bij zichzelf te blijven, zetten de kinderen hun 
superkrachten in op een manier die écht past bij Brunssum. Zo krijgen bestaande projecten van 
de gemeente nieuwe ideeën en frisse energie, en ontstaan er zelfs nieuwe initiatieven. 
Er zijn nog meer inspirerende voorbeelden die we graag delen in het volgende magazine.

Superheld de Boekenwurm laat kinderen het plezier van lezen ontdekken
Brunssum heeft een nieuwe superheld. De Boekenwurm. Ze wil haar superkracht inzetten om 
Brunssumse kinderen het plezier van lezen te laten ontdekken. Dat doet ze als lid van de 
kindergemeenteraad van Brunssum. Samen met haar school. En samen met de bibliotheek.

De Boekenwurm, dat is Jaelinn Janssen. Ze is 11 jaar en ze zit in de kindergemeenteraad van 
Brunssum. Daar zet ze zich, samen met de andere raadsleden, in voor de kinderen van 
Brunssum. Ieder raadslid kreeg bij de start van de nieuwe zittingsperiode afgelopen oktober een 
bijzondere opdracht: kies een eigen project uit. En zet daar je superkracht voor in.

Superkracht
Wat is een superkracht? Nou, simpel: dat zijn je positieve eigenschappen. Die kun je inzetten om 
iets speciaals voor elkaar te krijgen voor de kinderen van Brunssum. En als je je superkracht inzet, 
mag je ook een naam als superheld kiezen. Jaelinn koos voor Boekenwurm. Want, zegt ze, wat ik 
met mijn superkracht wil bereiken, is de kinderen van Brunssum laten ontdekken hoe leuk lezen 
is.

Weten de kinderen dat dan niet? Nee, zegt Jaelinn. Ze ziet het bij haar in de klas, op basisschool 
De Opstap. Dan zegt de meester dat de klas een leesboekje mag pakken en dan roepen 
kinderen: “Néé, geen zin om te lezen!”. Dat, zegt Jaelinn, is ontzettend jammer. Want lezen is 
toch ontzettend leuk? 



Wat ze zelf leest? Heel veel Harry Potter. Natuurlijk ook Geronimo Stilton. En ze verslindt de 
Dagboeken van een Muts. Over een meisje, Nikki, dat niet bij de populaire meisjes van de klas 
hoort en “heel erg grappig” schrijft over haar belevenissen, verliefdheden en blunders. Geen 
wonder dat met deze leeshonger Jaelinn ook heel veel in de bibliotheek in Brunssum te vinden 
is. “Ze woont hier een beetje”, lacht haar moeder. 

Waarom ze zo graag leest? Je beleeft avonturen in andere werelden, zegt ze. Hartstikke leuk, 
toch? En je wordt er ook nog eens slimmer van, en dat is hard nodig. Lezen is ontzettend 
belangrijk. Als je niet leest, snap je de wereld niet waarin we leven.

Boekenplank
Daarom is dit haar superkracht-project geworden: kinderen helpen om te ontdekken hoe leuk 
lezen is. Vol trots: “Ik denk dat ik dat kan. Dat ik kinderen enthousiast kan maken”.

Hoe ze dat wil doen? Ze wil filmpjes maken. Ze gaat een boekengala organiseren. Een ander 
idee is een speurtocht door de bibliotheek, zodat kinderen nieuwe boeken ontdekken. Of een 
eigen boekenplank in de bibliotheek met elk kwartaal nieuwe boekentips. Ze zit ook in een 
schrijversclub en in een speciale leesclub van de bibliotheek voor kinderen. Die leesclub, met nu 
nog 6 leden, wil ze promoten zodat er meer leden toestromen – en meer kinderen boeken 
ontdekken.

Brug 
Jaelinn wordt bij haar plannen geholpen door Jildau van der Meer. Jildau is leesmediaconsulent 
van Mijn Streek Bibliotheek. 

Als leesmediaconsulent is het de taak van Jildau om lezen te stimuleren, onder jong én oud. “Ik 
ben eigenlijk een soort brug tussen scholen en de bibliotheek”, legt ze uit. De bibliotheek 
ondersteunt scholen met allerlei acties. Zoals een eigen bibliotheek in elke basisschool. Of het 
beschikbaar stellen van leskisten met daarin materiaal om lezen te bevorderen.

Jildau is dan ook heel blij met het superkracht-project van Jaelinn. “Als ik zie hoe enthousiast zij 
is over lezen, en hoe graag ze dit wil delen met andere kinderen, ja, op dat enthousiasme spring 
ik als leesmediaconsulent natuurlijk graag in”.

Het gaat niet goed
Want het gaat niet goed met lezen in Nederland, zegt Jildau. “Heel weinig kinderen lezen nog 
met plezier. Kinderen hebben veel meer afleiding dan vroeger, het boek concurreert met games, 
met TikTok, noem het maar… Je ziet gewoon dat het leesniveau ook afneemt. Internationaal 
onderzoek (PISA) bevestigt dat ook. We zitten in Nederland inmiddels onder het Europees 
gemiddelde. En die daling gaat hard en zet door”.

Om de kinderen weer aan het lezen te krijgen, is het leesonderwijs ook veranderd, zegt Jildau. 
“Vroeger werd in het onderwijs heel erg de nadruk gelegd op begrijpend lezen. En op de goede 
boeken lezen. Nu is dat anders. Nu gaat het vooral om leesplezier. Ga vooral lezen. Het maakt 
niet uit wat je leest, áls je maar leest. En vanaf dat begin kun je andere boeken en nieuwe 
leesavonturen ontdekken”.

Daarom is Jildau zo blij met Jaelinn. “Het is megabelangrijk dat iemand uit de doelgroep opstaat 
en zegt: ik vind lezen hartstikke leuk en ik wil ook andere kinderen daarin meekrijgen. Dus we 
gaan Jaelinn hier in de bibliotheek helpen met haar superkracht-project”. 

Juf worden
Jaelinn zit dit schooljaar nog in de kindergemeenteraad. Maar als het aan haar ligt, zal ze nooit 
echt stoppen met haar superkracht. Want ze wil later juf worden! “Ik wil zoveel boeken lezen dat 
ik juf kan worden”. Waarmee ze ook hoopt, een klein beetje, het lerarentekort op te lossen. 

En inderdaad: ook daar heb je veel superkracht voor nodig!



Een idee van de Kindergemeenteraad
Het project begon toen Linda en Chloe hun creatieve superkrachten presenteerden aan de 
Kindergemeenteraad. Linda (van SBO De Boemerang) koos haar superheldennaam zorgvuldig: “Mona 
Linda”. En niet zomaar: ze is een echte kunstliefhebber, schildert en tekent sinds ze klein is en probeert 
altijd fantasie tot leven te brengen. Chloe (Caleidoscoop) koos de naam “Kleurenstorm”, omdat ze 
gelooft dat vrolijkheid en kleuren de wereld kunnen veranderen. Zij wil mensen uitleggen dat humor 
en positiviteit superkrachten zijn.

Hun concrete ideeën werden meteen duidelijk. Linda: “Ik maak een vrolijkheidsmuur waar mensen 
hun fantasie kunnen zien.” Chloe: “Iedere school in Brunssum moet een vrolijkheidsmuur krijgen!” En 
zo kwam Kanskracht aan de Gasperistraat 7 in beeld, waar hun wens precies past bij wat daar mogelijk 
is. Kanskracht moet een leerrijke en inspiratievolle omgeving bieden aan kinderen van 2 tot 12 jaar. En 
een vrolijkheidsmuur? Die hoort daar zeker bij!

Van plan tot schildering: wekenlang creativiteit
Hoewel het idee vanuit de Kindergemeenteraad kwam, stonden Linda en Chloe er niet alleen voor. Vier 
andere meiden speelden ook een belangrijke rol in het creatieve proces: Lida, Eline, Asiia en Felice. 

In totaal werkten de meiden verspreid over drie weken aan de muurschildering. Eerst schetsen: wat 
komt waar, welke figuren, welke kleuren, welke sfeer? Daarna twee weken schilderen, waarbij de 
langste dag zelfs 2,5 uur duurde. De onderwerpen waren heel Brunssums: de Brunssummerheide, de 
vijver in het Vijverpark, met vooral een prachtige wilg, die volgens Chloe “de mooiste bomen ooit” zijn. 
En nog veel meer…

Begeleiding van Hanique Artistique
Het project werd begeleid door Hanique Artistique, een creatief moeder-dochterduo dat bekendstaat 
om hun kleur en vriendelijkheid. zij gaven sturing aan de vrolijkheidsmuur: technieken leren, kleuren 
combineren, ideeën uitwerken. Linda en Chloe vonden het samenwerken met Imme en Marjet van 
Hanique Artistique erg fijn en gezellig. Hanique Artistique heeft geholpen met de uitvoering, maar 
vooral met het vertrouwen: je kunt meer dan je denkt!

Vrolijkheid aan de Muur
Linda en Chloe van de kindergemeenteraad geven Kanskracht kleur.

De kinderen van de Kindergemeenteraad van Brunssum krijgen dezelfde drie vragen: Wat is je 
superheldennaam? Wat is je superkracht? En hoe ga je die kracht inzetten voor Brunssum? Voor Linda 
van Diest en Chloe Spallitta leidde dat tot een idee dat letterlijk zichtbaar werd: de Vrolijkheidsmuur. 
Een project dat inmiddels een muur bij Kanskracht heeft veranderd in een explosie van kleur, fantasie 
en vrolijkheid. In dit artikel vertellen we het verhaal achter de muurschildering en spreken we de 
mensen die aan de muur meewerkten!



Vrolijkheid verspreiden: het doel is bereikt!
De Vrolijkheidsmuur werd officieel onthuld met wethouder Vérénice Hermans. Toen werd al duidelijk: 
dit is niet zomaar een kunstwerk. Het is een boodschap. De meiden hopen dat mensen blij worden als 
ze het zien, dat ze inspiratie krijgen en misschien zelf zin krijgen om kunst te maken. Linda: “Ik houd 
van kunst, dat wil ik laten zien.” Voor Chloe was het simpel: “Heel veel meer kleur in Brunssum!” De 
vrolijkheidsmuur laat zien wat de Kindergemeenteraad allemaal doet: ideeën omzetten in echte 
resultaten! 

Kinderen met ieder met hun eigen kracht werken samen en maken Brunssum vrolijker. De 
Vrolijkheidsmuur is veel meer dan verf en figuren, het staat voor samenwerking, fantasie, kleur én voor 
toekomst!



JUNIOR ENERGIECOACHES
10 nieuwe junior energiecoaches voor Brunssum. Samen plezier maken met energie!

Junior Energiecoach en Junior Klimaatcoach zijn superleuke en leerzame programma’s voor 
kinderen van 7 tot 11 jaar. Samen met je klas, bso-groep of scoutingvrienden ga je vijf 
woensdagmiddagen op energie- of klimaatontdekkingstocht. Daar leer je heel veel van, maar het is 
vooral ook heel gezellig en lekker actief. Je leert hoe jij, gewoon thuis of op school, de wereld een 
stukje duurzamer kunt maken.

Noud (9): Iets doen tegen energieverspilling
“Mensen in Brunssum doen niet allemaal zuinig met energie. Daar willen we met z’n allen iets aan 
doen. We hebben bijvoorbeeld geleerd dat een gloeilamp veel energie kost. We leerden ook dat je met 
een velletje wc-papier thuis langs een raam kunt gaan om te ontdekken waar lucht stroomt. Daar 
wordt dus energie verspild. Maar bij ons huis was dat goed geregeld. Ik wil later wel iets met klimaat en 
energie gaan doen, maar ik weet nog niet precies wat.”

Jolijn (9): Zelf een energiespel gemaakt
“Ik vind het belangrijk dat mensen goed met energie omgaan en dat we proberen energie te besparen. 
We hebben veel over energie geleerd en gingen zelf bijvoorbeeld ook sporten om te laten zien dat je 
daarmee energie verbruikt. We leerden ook over allerlei soorten lampen. Gloeilampen worden warm 
en gebruiken dus te veel energie. Ledlampen zijn beter. Op school hebben we een spel gemaakt om te 
laten zien hoe je energie verbruikt en hoe leuk het is om dat samen te spelen.”

Jazzlyn (11): Leuk om over energie te leren
“Ik had eerder al meegedaan als klimaatcoach. Ik vind het leuk om dingen te leren. Bijvoorbeeld dat als 
je met een ballon over je mouw wrijft, dat je dan even een lampje kunt laten branden op die energie 
die je dan opwekt. Je kunt ook heel veel energie besparen als je thuis de verwarming iets lager zet. Ik 
telde bij ons thuis 37 lampen. Daar heb ik met mijn ouders over gepraat dat die niet allemaal 
energiezuinig zijn. We kregen ook elke keer een boekje met wist-je-dat-dingen mee. Die heb ik steeds 
samen met mijn moeder besproken. We zetten thuis sindsdien ook niet meer automatisch elke dag de 
airco of de verwarming aan als dat niet echt nodig is.”

Susan Hoenen van de gemeente Brunssum was dit jaar de 
projectleider van het programma. “In het voorjaar mochten 
al negen enthousiaste kinderen het felbegeerde Junior 
Klimaatcoach diploma in ontvangst nemen. In het najaar, 
als de verwarming weer aangaat, richten we onze aandacht 
op energie en hoe je daar zo bewust mogelijk mee omgaat. 
Tien kersverse Junior Energiecoaches deden mee aan het 
programma en weten nu als geen ander hoe je thuis en op 
school energie kunt besparen.” 

Vijf keer kwamen de kinderen samen om te ontdekken hoe 
ze op slimme en creatieve manieren energie kunnen 
besparen en opwekken. Woensdag 3 december was alweer 
de laatste bijeenkomst. Die vond plaats bij Kanskracht in 
Brunssum-Noord waar die middag ook de 
kindergemeenteraad bij elkaar was voor de onthulling van 
de vrolijkheidsmuur. Eén van de uitdagingen van deze 
middag was om met een flinke dosis spierkracht en vers 
fruit je eigen smoothie te maken op de smoothiefiets. 
Trappen maar! En daarna genieten van je smoothie. Het 
werd al snel duidelijk dat de energiecoaches boordevol 
positieve energie zitten. Als afsluiting van het programma 
ontvingen alle Junior Energiecoaches, onder luid applaus 
van de ouders, hun diploma van wethouder Merle Brüning.

Junior energiecoaches Noud, Jolijn en Jazzlyn kijken nog 
even met ons terug: 



Oproep: Doen jullie volgend jaar mee?
• Leer slimme tips waarmee je thuis energie én geld kunt besparen.
• Maak energie besparen leuk en uitdagend.
• Ben goed voor het klimaat en de planeet, loop voorop in een duurzamere wereld!
• Krijg toffe opdrachten, puzzels en challenges, leuke filmpjes en zelfs een diploma.

Wil jij ook Junior Energiecoach of Klimaatcoach worden? Vraag dan aan je leerkracht, bso-begeleider 
of scoutingleider om jullie groep aan te melden voor een van de volgende edities. Meedoen is gratis en 
je hoeft helemaal geen expert te zijn om mee te doen. Jouw inzet is waar het om gaat! Het programma 
is bedoeld voor groep 6, 7 en 8 van de basisschool, bso’s en scoutinggroepen.



DE LEESCLUB!
De leesclub is van start gegaan met vier enthousiaste meiden die dol zijn op lezen. Ze hebben 
allemaal hun favoriete schrijvers en delen één wens: dat iedereen af en toe helemaal verdwijnt in 
een goed boek. Want lezen is supertof!

Zit jij in groep 6, 7 of 8 en hou je van lezen? Sluit je dan aan bij de Leesclub van Bibliotheek 
Brunssum. Elke maand komen we op maandagmiddag van 15.45 uur - 17.15 uur bij elkaar.

De leesclub op bezoek bij Schuttershof
De kinderen van de leesclub brachten een warm bezoek een Schuttershof. Ze lazen het 
kerstverhaal voor aan de bewoners en deelden ook een zelfgekozen kerstverhaal uit de 
bibliotheek. Tussen het lezen door hielpen ze met koffie, thee en iets lekkers. Het was een 
gezellige en sfeervolle ontmoeting vol verhalen en aandacht.



De schrijversclub hield een workshop 'Verhalen maken'. Deze workshop werd gegeven in de 
bibliotheek door een schrijfdocent: Lio de Bock, op uitnodiging van de Jan Terlouw 
Verhalenwedstrijd. Het bedenken én schrijven van een eigen verhaal stond tijdens deze 
workshop centraal. De schrijversclub kwam een aantal keer bij elkaar in de bibliotheek. We 
delen enkele alinea’s van de verhalen van de kinderen.

Jasmijn Schuivens:
In het kasteel is er een bal. Het is het bal van de eeuw, iedereen praat erover. De prinsessen hebben er 
geen zin in, maar het moet van hun ouders, dus bedenken ze een plan. Het plan is: tijdens het bal zeggen we 
dat we naar de wc gaan om onze make-up goed te doen, maar eigenlijk gaan we naar de bunker van Esmee. 
Daar verstoppen we ons tot dat we verder kunnen met de ontsnapping uit het kasteel. Het is zo ver. Het 
bal is 2 min geleden begonnen en we zijn er nu al klaar me. Het is tijd zegt Jessy. De ontsnapping van de 
eeuw. Iedereen zal er over praten. Waarover? Vraagt een bezoeker, ‘Umm’ zegt Jessy ‘over hoe geweldig dit 
bal is’, valt July haar bij. ‘Dat klopt’ zegt Jessy.

Lina Giesen:
Circus Luna is een heel oud circus. We reizen door heel Europa. Onze tent is rood met witte strepen en er 
werken wel 18 mensen. Ik ben hier opgegroeid, mijn vader en moeder werken al heel erg lang bij dit circus en 
nu werk ik er dus ook.

Gister gebeurde er iets raars, opeens gingen de lampen knipperen van het podium. Er brak een lamp van het 
dak en een van de planken op het podium krakte door! Niemand wist niet wat er aan de hand was en 
iedereen was bang, maar ik, ik niet, ik was meer nieuwsgierig. En ik wist dat het iets moest zijn. Dus ik ben 
op onderzoek gegaan. Dus ik pakte mijn notitieboekje en ik schreef alles op wat ik er verdacht vond. Kom je 
mee met mij op onderzoek? 

Meghan Veys:
‘Wacht, is er een geheim op deze school?!’ zei Claire, toen zei de juf dat ze stil moesten zijn Jason 
fluisterde tegen Claire: ‘in de pauze vertel ik verder’.
Het eerste vak dat ze hadden was rekenen en daarna hadden ze taal. 
Toen ze klaar waren met rekenen zag Claire dat het andere meisje naar haar staarde.
Ze had zwart haar tot haar schouders, groene ogen en een bril. 
Claire lachte naar haar en kreeg een klein glimlachje terug, toen taal klaar was hadden ze pauze Claire 
vroeg aan het andere meisje hoe ze heten ze zei: ‘Metty, Metty Miller.’ zei ze.
Toen ze buiten waren zocht Claire Jason, hij stond in een hoekje van het plein samen met Luna en Metty.
‘Ah daar ben je kom, hier kan niemand ons afluisteren’ zei Jason
‘Afluisteren? Waarover, hoezo, waarom, wat?!’ zei Claire iets te hard.

DE SCHRIJVERSCLUB!



JEUGDLINTJE
Twee Brunssumse jongeren ontvingen op donderdag 20 november 2025 het jeugdlintje van de 
gemeente Brunssum. De jeugdlintjes gingen naar Bentley Smeets en Jayson Janssen.

Bentley en Jayson ontvingen de jeugdlintjes uit handen van kinderburgemeester Jurre Heuts en 
van loco-kinderburgemeesters Jaelinn Janssen en Livia Notten. 

Jayson Janssen
Jayson Janssen (16 jaar) is rijder bij het Talententeam van Den Hartog Racing, een kartschool en 
-team dat op nationaal en internationaal niveau meedoet. Jayson is een opkomend talent in het 
huurkarten. In 2024 behaalde hij een derde plek van het nationaal kampioenschap van Formula 
Karting Nederland. Dat jaar werd hij tevens nationaal clubkampioen bij Den Hartog Racing. Voor 
2025 gaat hij daarom meedoen met de Nederlandse Kampioenschappen. Ook gaat hij 
meedoen met de European Championship van Formula Karting. 

Daarnaast heeft Jayson tal van andere races gewonnen en daarmee al vele bekers in huis 
gehaald.

Bentley Smeets
Bentley Smeets (17 jaar) is lid van drumfanfare majorettepeloton Parcifal. Ze is al een aantal jaren 
majorette en heeft met haar team de titel Limburgs Kampioen gewonnen. Tevens is ze de miss 
majorette van de majorettegroep en heeft zij de leiding en verantwoordelijkheid in de 
optochten. Daarnaast geeft Bentley 2 keer per week les aan de majorettes van de vereniging. 
Daarvoor heeft zij een cursus gevolgd via de majorettecommissie LBT. 

Tenslotte is Bentley lid van het feestcomité van Parcifal en helpt zij mee om activiteiten te 
organiseren. 

Jeugdlintje
Met het jeugdlintje wil de gemeente Brunssum waardering uitspreken voor jongeren tot 18 jaar 
die iets bijzonders hebben gedaan. Het lintje werd in 2023 voor het eerst uitgereikt.

Het jeugdlintje wordt één keer per jaar uitgereikt, steeds op 20 november. Dit is de Dag van de 
Rechten van het Kind (UNICEF). Speciaal voor deze gelegenheid werd ook het Lindeplein van 
Brunssum blauw aangelicht.
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